SISTEMAS E REDES MULTISERVICO

Ficha de exercicios n2 3 — Redes de acesso

1. Sabendo que:
e Por cada portadora ADSL, se conseguem transmitir 50Kb
e A saida da central do operador hd um maximo de 480 portadoras para
download
e (O efeito de atenuacdo implica a queda de uma portadora a cada 10 metros

Calcule o débito maximo de download para um cliente com:
a. Acesso ADSL a 500mts da central do operador;
b. Acesso ADSL a 2,5Km do operador
c. Acesso ADSL a 5,5Km do operador

2. Calcule o tempo maximo necessario para efetuar o download de um ficheiro de 1GB
utilizando os seguintes acessos:
a. Ligacdo por modem analdgico a 54kbps
b. Ligacdo por ADSL a 16Mbps/1Mbps com contencgdo 1:20
c. Ligagdo numa rede CATV a 30Mbps/3Mbps

3. A empresa XPTO pretende implementar um sistema VolP via Internet para as suas
comunicagdes de voz. Necessita de 4 chamadas em simultaneo. Considerando que
cada canal de voz necessita de 32kbps (simétricos), considera que sera possivel
implementar este sistema com fiabilidade através de:

a. Acesso ADSL 8Mbps/1Mbps com taxa de contencdo de 1:50?

b. Acesso GPON 30Mbps simétricos numa situacdo em que o troco de fibra do
utilizador tem o maximo de utilizadores ligados e ativos e considerando uma
taxa de contencdo de 1:3 da central do operador para a Internet?

4. Um operador de CATV tem uma oferta de 98 canais em sistema PAL-BG com 8Mhz
por canal e pretende fornecer acesso a Internet através de DOCSIS 3.0. Sabendo que
utiliza cabos coaxiais com capacidade de 850MHz, sera possivel oferecer 400Mbps
de débito de Download sem remover canais da oferta?

5. Calcule a quantidade minima de lasers que um operador de Internet em Fibra
necessita de colocar numa central que serve um conjunto de 8000 clientes se utilizar
cada uma das seguintes tecnologias:

a. Acesso P2P sem switching intermédio;
b. GPON
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6. Avalie a qual a melhor op¢do do ponto de vista financeiro para um operador de uma
rede FTTH: P2P sem switching ou GPON com uma divisdo 1:4 a 250mts da central
seguida de divisdes 1:16 a 400 mts da central sabendo que:

a.
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N2 de clientes: 420

Distancia média dos clientes a central: 750mts

Custo da fibra: 19€ por cada 10mts

Custo de OLT com 8 LEDs: 2500€

Custo de splitters 1:4 20€

Custo de splitters 1:16 30€

Considere que os ONT tém custo semelhante para GPON ou P2P

7. Recorrendo ao site http://anisimoff.org/eng/Ite throughput calculator.html, e sabendo

que estamos numa rede LTE com as seguintes condigdes:

Acesso radio com largura de banda de 10MHz

As condic¢des da rede permitem modulacdo 64 QAM

O utilizador estd no raio de acdo de 4 antenas

Calcule o débito maximo que um utilizador pode obter

Considere que na mesma zona estdao 8 utilizadores que induzem a mesma
carga na rede. Qual seria o débito que cada utilizador teria disponivel?
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